



谁不夸咱社区好

本期主题：走进七星村(一)

本期主持人：周子琪

# 山环水绕 七星山旁幸福家园

王荷人语 ······

七星山，位于市区漓江东岸，因七个山峰犹如天上的北斗七星而得名。七星岩、龙隐洞、月牙岩、曾公岩、骆驼山、龙隐岩和花桥、月牙楼、桂海碑林等都是七星山的著名景点。

在七星山侧，有一个人丁兴旺、历史悠久的村落。这里于1984年9月正式更名为七星村，目前隶属七星区穿山街道，下辖六个自然村。走进七星村，村民生活惬意舒适，他们见证了这里从曾经典型的“城中村”变成如今的“幸福村”。



↑上关村旁的漓江风景。

## 1 地理位置优越 从“卖菜”到“收租”

秀美的漓江贯穿桂林城，东岸的七星村地理位置十分优越，远眺对岸，伏波山孤峰挺秀，叠彩山彩翠相映，另一侧，小东江潺潺流过，云彩倒映河中，似一段彩绸……

七星村因七星山、七星岩得名，下辖花园里、建干里、阳家里、上关村、福隆园上下村等六个自然村。七星村委就位于栖霞桥边。站在栖霞桥上可以看到房屋密集的福隆园和建干里，再沿小东江往西北方向走，就能到阳家里和上关村。

夏夜饭后，小东江的河堤边上总有村民散步纳凉，顺便欣赏家门口怡人的景色。莫六妹住在七星村福隆园19组，从家里走几步路就能到小东江边上，往另一边走，能到漓江边上，这两处都是她平常散步爱去的地方。

1982年，莫六妹从朝阳乡嫁到了福隆园，见证了福隆园由“城郊”发展成“城市”的过程。“虽然我们住得离解放桥很近，但在以前我们这里还是属于郊区。”莫六妹回忆说，她刚嫁过来的时候，福隆园、建干里这一大片都是菜地，跟现在看到的场景截然不同。

“我们这里土质好，种出来的菜特别香甜。村民出去卖菜，大家一听到是我们这里种出来的，都会过来买。”莫六妹自豪地笑着

说。那时，莫六妹一家靠种菜为生，为了能赶上卖菜的“黄金时段”，她经常在凌晨三四点起来收菜，然后赶到集市上。更忙的时候，她甚至要熬通宵去摘菜。

七星村的一位村民介绍，以前整个七星村几乎都以种菜为生。到了上世纪90年代末，随着城市的发展，七星村也从原来的“城郊”变成了“城市”。同时，来桂林务工的人变多，地理位置便利的七星村成为了大家租房的首选，特别是福隆园，在当时更是成为漓江东岸最大的城中村。

2000年左右，福隆园家家户户开始建房，条件好的建好几栋楼，原本都是一两层的房屋，一下“长”成了四五层的楼房。为了最大化地扩展住宅面积，村里的楼房与楼房之间紧紧贴在一起，形成了人们戏称的“握手楼”“贴面楼”。

莫六妹家有一栋五层高的楼，顶上两层自己居住，下面三层分为9个单间配套，租给不同的租户。莫六妹说，2008年左右，村里的外来人口达到了峰值，一些房子还没装修好，就有租户来交定金了。村里的楼越来越多，种菜的地越来越少，大家也从原来的菜农变成了房东，生活来源也由原来的卖菜到收租。

下转05版 ▶

广告

交通银行 | 桂林分行  
BANK OF COMMUNICATIONS

# 会存更惠存

